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Câu 1: Một vật nhỏ dao động theo phương trình [image: image1.wmf]xAcos(t0,5)(cm)

=w+p

. Pha ban đầu của dao động là:

	  A. [image: image2.wmf]p

(rad).. 
	B. 1,5[image: image3.wmf]p

(rad)..
	C. 0,5[image: image4.wmf]p

(rad). 
	D. 0,25[image: image5.wmf]p

(rad).. 


Câu 2: Phaùt bieåu naøo sau ñaây veà ñoäng naêng vaø theá naêng trong dao ñoäng ñieàu hoaø laø khoâng ñuùng.
	  A. Ñoäng naêng ñaït giaù trò cöïc tieåu khi vaät ôû moät trong hai vò trí bieân.

	  B. Ñoäng naêng ñaït giaù trò cöïc ñaïi khi vaät chuyeån ñoäng qua vò trí caân baèng

	  C. Theá naêng ñaït giaù trò cöïc ñaïi khi vaän toác cuûa vaät ñaït giaù trò cöïc tieåu.

	  D. Theá naêng ñaït giaù trò cöïc tieåu khi gia toác cuûa vaät ñaït giaù trò cöïc ñaïi .


Câu 3: Dao động tắt dần là dao động 

	  A. luôn có lợi.
	B. luôn có hại.

.

	  C. có biên độ giảm dần theo thời gian. 
	D. có biên độ không đổi theo thời gian. 


Câu 4: Tại một điểm, đại lượng đo bằng lượng năng lượng mà sóng âm truyền qua một đơn vị diện tích đặt tại điểm đó, vuông góc với phương truyền sóng trong một đơn vị thời gian là

	  A. cường độ âm.
	B. độ cao của âm.
	C. mức cường độ âm.
	D. độ to của âm.


Câu 5: Gắn một vật có khối lượng 200g vào một lò xo treo thẳng đứng, lò xo dãn ra 4cm , lấy g = 10m/s2 , [image: image6.wmf]p

2 = 10. Kéo vật xuống theo phương thẳng đứng lệch khỏi vị trí cân bằng một đoạn 8cm rồi thả ra. Tính thời gian lò xo bị giãn trong 2 chu kỳ là bao nhiêu? 

	  A. 1/15s.
	B. 2/15s.
	C. 4/15s.
	D. 1/5s.


Câu 6: Tại một điểm O trên mặt nước yên tĩnh có một nguồn dao động điều hoà theo phương thẳng đứng với tần số f = 2Hz. Từ điểm O có những gợn sóng tròn lan rộng ra xa xung quanh. Khoảng cách giữa hai gợn sóng kế tiếp là 20cm. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 
	  A. 40cm/s. 
	B. 20cm/s. 
	C. 120cm/s.
	D. 80cm/s. 


Câu 7: Hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số, biên độ A1 và A2, vuông pha nhau. Dao động tổng hợp có biên độ 
	  A. A = |A1 – A2|. 
	B. [image: image7.wmf]22
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. 
	C. A = 0.
	D. A = A1 + A2. 


Câu 8: Khi có sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi, khoảng cách giữa 2 nút bất kì bằng

	  A. một số nguyên lần nửa bước sóng . 
	B. một nửa bước sóng.

	  C. một số nguyên lần bước sóng.
	D. một bước sóng. 


Câu 9: Trong cùng một môi trường truyền sóng nếu tăng tần số lên 2 lần thì đại lượng nào sau đây không thay đổi? 

	  A. Tần số. 
	B. Tốc độ.
	C. .Bước sóng. .
	D. Năng lượng.


Câu 10: Tại cùng một vị trí địa lý, nếu chiều dài của con lắc đơn tăng 4 lần thì tần số dao động điều hoà của nó

	  A. giảm 2 lần. 
	B. giảm 4 lần. 
	C. tăng 2 lần
	D. không đổi.


Câu 11: 11 Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình lần lượt là: x1 = 4cos2πt (cm) và x2 = 4cos(2πt+[image: image8.wmf]3

p

) (cm). Phương trình dao động tổng hợp là

	  A.  x = 4[image: image9.wmf]2

cos(2πt +[image: image10.wmf]4

p

) (cm).
	B.  x = 4[image: image11.wmf]3

cos(2πt -[image: image12.wmf]6

p

) (cm).

	  C.  x = 4[image: image13.wmf]3

cos(2πt+[image: image14.wmf]6

p

) (cm).
	D.  x = 4[image: image15.wmf]2

cos(2πt -[image: image16.wmf]4

p

) (cm).


Câu 12: Hiện tượng giao thoa sóng không xảy ra khi có sự gặp nhau của hai sóng xuất phát từ hai nguồn dao động có cùng biên độ, cùng phương , cùng tần số và

	  A. vuông pha.
	B.  có hiệu số pha thay đổi. 

	  C. cùng pha. 
	D. ngược pha.


Câu 13: Một con lắc đơn chiều dài ℓ dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường g với biên độ góc nhỏ. Tần số dao động của con lắc là

	  A. [image: image17.wmf]2
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	B. [image: image18.wmf]l
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	C. [image: image19.wmf]1
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	D. [image: image20.wmf]g
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Câu 14: Một vật dao động điều hoà quanh vị trí cân bằng với chu kì (/5(s). Khi con lắc cách vị trí cân bằng 1(cm) thì có vận tốc 0,1(m/s). Biên độ dao động 

	  A. 2(cm).
	B. 0,5(cm).
	C. [image: image21.wmf]5

(cm).
	D.  (cm). 


Câu 15: Ở bề mặt một chất lỏng có hai nguồn phát sóng kết hợp S1 và S2 cách nhau 25 cm. Hai nguồn này có phương trình lần lượt là [image: image22.wmf]1
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 (mm) và [image: image23.wmf]2
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(mm). Tốc độ truyền sóng trên mặt chất lỏng là 40 cm/s. Số điểm dao động mạnh nhất trên đoạn thẳng S1S2 là bao nhiêu?

	  A. .11.
	B. .14.
	C. 12. 
	D. 13.


Câu 16: Sóng truyền trên một sợi dây có một đầu cố định, một đầu tự do. Muốn có sóng dừng trên dây thì chiều dài của sợi dây phải bằng

	  A. một số nguyên lần bước sóng. 
	B. một số chẵn lần phần tư bước sóng.

	  C. một số lẻ lần nửa bước sóng. 
	D. một số lẻ lần một một phần tư bước sóng. 


Câu 17: Cường độ âm tại một điểm trong môi trường truyền âm là 10–7 W/m2. Biết cường độ âm chuẩn là I0 = 10–12 W/m2. Mức cường độ âm tại điểm đó bằng

	  A. 50 dB.
	B. 80 dB.
	C. 70 dB.
	D. 60 dB. 


Câu 18: Âm sắc là đặc tính sinh lý của âm phụ thuộc vào

	  A. mức cường độ âm.
	B. đồ thị dao động của âm.

	  C. tần số của âm .
	D. cường độ âm của âm.


Câu 19: Một con lắc lò xo nằm ngang dao động điều hòa với chu kì T = 0,1s. Chọn gốc thế năng tại VTCB của vật nặng. Khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp động năng bằng thế năng là

	  A. 0,025s. 
	B.  0,05s.
	C.  0,1s.
	D.  0,200s.


Câu 20: Một con lắc lò xo gồm vật nặng khối lượng 0,5kg gắn vào đầu lò xo có độ cứng 200 N/m. Người ta kéo quả nặng ra khỏi vị trí cân bằng một đoạn 6cm rồi thả nhẹ cho nó động. Vận tốc cực đại của vật nặng là

	  A.  150cm/s 
	B. 120 cm/s 
	C.  80 cm/s 
	D.  160 cm/s 


Câu 21: Một con lắc lò xo có khối lượng 250g dao động điều hòa với biên độ 8cm và chu kì T = 0,5s. Lấy π2=10 . Cơ năng của dao động là 

	  A.  0,64J. 
	B.  0,128J . 
	C.  1.28 J. 
	D. 0,064J. 


Câu 22: Một dây AB đàn hồi treo lơ lửng. Đầu A gắn vào một âm thoa rung với tần số f = 100 Hz. Vận tốc truyền sóng là 4m/s. Cắt bớt để dây chỉ còn 21 cm. Bấy giờ có sóng dừng trên dây. Hãy tính số bụng và số nút

	  A. 12 và 11.
	B. 12 và 12.
	C. 11 và 11.
	D. 11 và 12.


Câu 23: Trong một thí nghiệm về giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn kết hợp A, B dao động với tần số ƒ = 14 Hz và dao động cùng pha. Tại điểm M cách nguồn A, B những khoảng d1 = 19 cm, d2 = 21 cm, sóng có biên độ cực đại. Giữa M và đường trung trực của AB chỉ có duy nhất một cực đại. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước có giá trị là 

	  A. 28cm/s. 
	B. 56 cm/s.
	C. 14 m/s. 
	D. 7 cm/s. 


Câu 24: Nguồn phát sóng được biểu diễn: [image: image24.wmf]3cos20t(cm)

u
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. Tốc độ truyền sóng là 4m/s. Phương trình dao động của một phần tử vật chất trong môi trường truyền sóng và cách nguồn 20cm là

	  A. [image: image25.wmf]3cos(20)
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	B.  [image: image26.wmf]3cos(20)
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	  C. [image: image27.wmf]3cos(20)
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	D. [image: image28.wmf]3cos(20)
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Câu 25: Hai âm có mức cường độ âm chênh lệch nhau 20 dB. Tỉ số cường độ âm của chúng là
	  A. 104.
	B. 103.
	C. 1 10. 
	D.  102.
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Câu 1: Một vật nhỏ dao động theo phương trình [image: image29.wmf]xAcos(t0,5)(cm)

=w+p

. Pha ban đầu của dao động là:

	  A. [image: image30.wmf]p

(rad).. 
	B. 1,5[image: image31.wmf]p

(rad)..
	C. 0,5[image: image32.wmf]p

(rad). 
	D. 0,25[image: image33.wmf]p

(rad).. 


Câu 2: Phaùt bieåu naøo sau ñaây veà ñoäng naêng vaø theá naêng trong dao ñoäng ñieàu hoaø laø khoâng ñuùng.
	  A. Theá naêng ñaït giaù trò cöïc tieåu khi gia toác cuûa vaät ñaït giaù trò cöïc ñaïi .

	  B. Ñoäng naêng ñaït giaù trò cöïc tieåu khi vaät ôû moät trong hai vò trí bieân.

	  C. Ñoäng naêng ñaït giaù trò cöïc ñaïi khi vaät chuyeån ñoäng qua vò trí caân baèng

	  D. Theá naêng ñaït giaù trò cöïc ñaïi khi vaän toác cuûa vaät ñaït giaù trò cöïc tieåu.


Câu 3: Nguồn phát sóng được biểu diễn: [image: image34.wmf]3cos20t(cm)

u
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. Tốc độ truyền sóng là 4m/s. Phương trình dao động của một phần tử vật chất trong môi trường truyền sóng và cách nguồn 20cm là

	  A. [image: image35.wmf]3cos(20)
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	B. [image: image36.wmf]3cos(20)
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	  C.  [image: image37.wmf]3cos(20)
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	D. [image: image38.wmf]3cos(20)
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Câu 4: Dao động tắt dần là dao động 

	  A. có biên độ giảm dần theo thời gian. 
	B. luôn có lợi.

	  C. luôn có hại.

.
	D. có biên độ không đổi theo thời gian. 


Câu 5: Hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số, biên độ A1 và A2, vuông pha nhau. Dao động tổng hợp có biên độ 
	  A. A = |A1 – A2|. 
	B. [image: image39.wmf]22
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. 
	C. A = 0.
	D. A = A1 + A2. 


Câu 6: Trong cùng một môi trường truyền sóng nếu tăng tần số lên 2 lần thì đại lượng nào sau đây không thay đổi? 

	  A. Tốc độ.
	B. Tần số. 
	C. .Bước sóng. .
	D. Năng lượng.


Câu 7: 11 Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình lần lượt là: x1 = 4cos2πt (cm) và x2 = 4cos(2πt+[image: image40.wmf]3

p

) (cm). Phương trình dao động tổng hợp là

	  A.  x = 4[image: image41.wmf]2

cos(2πt -[image: image42.wmf]4

p

) (cm).
	B.  x = 4[image: image43.wmf]3

cos(2πt+[image: image44.wmf]6
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	  C.  x = 4[image: image45.wmf]3

cos(2πt -[image: image46.wmf]6
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	D.  x = 4[image: image47.wmf]2

cos(2πt +[image: image48.wmf]4
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Câu 8: Khi có sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi, khoảng cách giữa 2 nút bất kì bằng

	  A. một nửa bước sóng.
	B. một số nguyên lần bước sóng.

	  C. một bước sóng. 
	D. một số nguyên lần nửa bước sóng . 


Câu 9: Tại một điểm, đại lượng đo bằng lượng năng lượng mà sóng âm truyền qua một đơn vị diện tích đặt tại điểm đó, vuông góc với phương truyền sóng trong một đơn vị thời gian là

	  A. độ cao của âm.
	B. cường độ âm.
	C. mức cường độ âm.
	D. độ to của âm.


Câu 10: Tại một điểm O trên mặt nước yên tĩnh có một nguồn dao động điều hoà theo phương thẳng đứng với tần số f = 2Hz. Từ điểm O có những gợn sóng tròn lan rộng ra xa xung quanh. Khoảng cách giữa hai gợn sóng kế tiếp là 20cm. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 
	  A. 20cm/s. 
	B. 120cm/s.
	C. 80cm/s. 
	D. 40cm/s. 


Câu 11: Hiện tượng giao thoa sóng không xảy ra khi có sự gặp nhau của hai sóng xuất phát từ hai nguồn dao động có cùng biên độ, cùng phương , cùng tần số và

	  A. cùng pha. 
	B.  có hiệu số pha thay đổi. 

	  C. vuông pha.
	D. ngược pha.


Câu 12: Một con lắc đơn chiều dài ℓ dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường g với biên độ góc nhỏ. Tần số dao động của con lắc là

	  A. [image: image49.wmf]l
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Câu 13: Tại cùng một vị trí địa lý, nếu chiều dài của con lắc đơn tăng 4 lần thì tần số dao động điều hoà của nó

	  A. giảm 4 lần. 
	B. giảm 2 lần. 
	C. tăng 2 lần
	D. không đổi.


Câu 14: Một con lắc lò xo nằm ngang dao động điều hòa với chu kì T = 0,1s. Chọn gốc thế năng tại VTCB của vật nặng. Khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp động năng bằng thế năng là

	  A.  0,200s.
	B.  0,1s.
	C.  0,05s.
	D. 0,025s. 


Câu 15: Một con lắc lò xo có khối lượng 250g dao động điều hòa với biên độ 8cm và chu kì T = 0,5s. Lấy π2=10 . Cơ năng của dao động là 

	  A. 0,064J. 
	B.  0,128J . 
	C.  1.28 J. 
	D.  0,64J. 


Câu 16: Một con lắc lò xo gồm vật nặng khối lượng 0,5kg gắn vào đầu lò xo có độ cứng 200 N/m. Người ta kéo quả nặng ra khỏi vị trí cân bằng một đoạn 6cm rồi thả nhẹ cho nó động. Vận tốc cực đại của vật nặng là

	  A.  160 cm/s 
	B.  80 cm/s 
	C.  150cm/s 
	D. 120 cm/s 


Câu 17: Âm sắc là đặc tính sinh lý của âm phụ thuộc vào

	  A. đồ thị dao động của âm.
	B. cường độ âm của âm.

	  C. tần số của âm .
	D. mức cường độ âm.


Câu 18: Sóng truyền trên một sợi dây có một đầu cố định, một đầu tự do. Muốn có sóng dừng trên dây thì chiều dài của sợi dây phải bằng

	  A. một số lẻ lần nửa bước sóng. 
	B. một số nguyên lần bước sóng. 

	  C. một số lẻ lần một một phần tư bước sóng. 
	D. một số chẵn lần phần tư bước sóng.


Câu 19: Một vật dao động điều hoà quanh vị trí cân bằng với chu kì (/5(s). Khi con lắc cách vị trí cân bằng 1(cm) thì có vận tốc 0,1(m/s). Biên độ dao động 

	  A. [image: image53.wmf]5

(cm).
	B. 2(cm).
	C. 0,5(cm).
	D.  (cm). 

	Câu 20: Cường độ âm tại một điểm trong môi trường truyền âm là 10–7 W/m2. Biết cường độ âm chuẩn là I0 = 10–12 W/m2. Mức cường độ âm tại điểm đó bằng

  A. 60 dB. 
	B. 80 dB.
	C. 50 dB.
	D. 70 dB.

	Câu 21: Một dây AB đàn hồi treo lơ lửng. Đầu A gắn vào một âm thoa rung với tần số f = 100 Hz. Vận tốc truyền sóng là 4m/s. Cắt bớt để dây chỉ còn 21 cm. Bấy giờ có sóng dừng trên dây. Hãy tính số bụng và số nút

  A. 11 và 12.
	B. 12 và 11.
	C. 12 và 12.
	D. 11 và 11.


Câu 22: Gắn một vật có khối lượng 200g vào một lò xo treo thẳng đứng, lò xo dãn ra 4cm , lấy g = 10m/s2 , [image: image54.wmf]p

2 = 10. Kéo vật xuống theo phương thẳng đứng lệch khỏi vị trí cân bằng một đoạn 8cm rồi thả ra. Tính thời gian lò xo bị giãn trong 2 chu kỳ là bao nhiêu? 

	  A. 1/15s.
	B. 1/5s.
	C. 2/15s.
	D. 4/15s.


Câu 23: Ở bề mặt một chất lỏng có hai nguồn phát sóng kết hợp S1 và S2 cách nhau 25 cm. Hai nguồn này có phương trình lần lượt là [image: image55.wmf]1
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(mm). Tốc độ truyền sóng trên mặt chất lỏng là 40 cm/s. Số điểm dao động mạnh nhất trên đoạn thẳng S1S2 là bao nhiêu?

	  A. 12. 
	B. 13.
	C. .11.
	D. .14.


Câu 24: Trong một thí nghiệm về giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn kết hợp A, B dao động với tần số ƒ = 14 Hz và dao động cùng pha. Tại điểm M cách nguồn A, B những khoảng d1 = 19 cm, d2 = 21 cm, sóng có biên độ cực đại. Giữa M và đường trung trực của AB chỉ có duy nhất một cực đại. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước có giá trị là 

	  A. 7 cm/s. 
	B. 28cm/s. 
	C. 14 m/s. 
	D. 56 cm/s.


Câu 25: Hai âm có mức cường độ âm chênh lệch nhau 20 dB. Tỉ số cường độ âm của chúng là
	  A.  102.
	B. 1 10. 
	C. 103.
	D. 104.
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Câu 1: Một vật nhỏ dao động theo phương trình [image: image57.wmf]xAcos(t0,5)(cm)

=w+p

. Pha ban đầu của dao động là:

	  A. 1,5[image: image58.wmf]p

(rad)..
	B. 0,25[image: image59.wmf]p

(rad).. 
	C. [image: image60.wmf]p

(rad).. 
	D. 0,5[image: image61.wmf]p

(rad). 


Câu 2: Phaùt bieåu naøo sau ñaây veà ñoäng naêng vaø theá naêng trong dao ñoäng ñieàu hoaø laø khoâng ñuùng.
	  A. Ñoäng naêng ñaït giaù trò cöïc ñaïi khi vaät chuyeån ñoäng qua vò trí caân baèng

	  B. Theá naêng ñaït giaù trò cöïc ñaïi khi vaän toác cuûa vaät ñaït giaù trò cöïc tieåu.

	  C. Theá naêng ñaït giaù trò cöïc tieåu khi gia toác cuûa vaät ñaït giaù trò cöïc ñaïi .

	  D. Ñoäng naêng ñaït giaù trò cöïc tieåu khi vaät ôû moät trong hai vò trí bieân.


Câu 3: Hai âm có mức cường độ âm chênh lệch nhau 20 dB. Tỉ số cường độ âm của chúng là
	  A. 104.
	B. 103.
	C. 1 10. 
	D.  102.


Câu 4: Dao động tắt dần là dao động 

	  A. luôn có hại.

.
	B. có biên độ không đổi theo thời gian. 

	  C. có biên độ giảm dần theo thời gian. 
	D. luôn có lợi.


Câu 5: Hiện tượng giao thoa sóng không xảy ra khi có sự gặp nhau của hai sóng xuất phát từ hai nguồn dao động có cùng biên độ, cùng phương , cùng tần số và

	  A. vuông pha.
	B. ngược pha.
	C. cùng pha. 
	D.  có hiệu số pha thay đổi. 


Câu 6: Trong cùng một môi trường truyền sóng nếu tăng tần số lên 2 lần thì đại lượng nào sau đây không thay đổi? 

	  A. .Bước sóng. .
	B. Năng lượng.
	C. Tốc độ.
	D. Tần số. 


Câu 7: Hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số, biên độ A1 và A2, vuông pha nhau. Dao động tổng hợp có biên độ 
	  A. A = 0.
	B. A = A1 + A2. 
	C. A = |A1 – A2|. 
	D. [image: image62.wmf]22
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Câu 8: Âm sắc là đặc tính sinh lý của âm phụ thuộc vào

	  A. tần số của âm .
	B. đồ thị dao động của âm.

	  C. cường độ âm của âm.
	D. mức cường độ âm.


Câu 9: Tại một điểm O trên mặt nước yên tĩnh có một nguồn dao động điều hoà theo phương thẳng đứng với tần số f = 2Hz. Từ điểm O có những gợn sóng tròn lan rộng ra xa xung quanh. Khoảng cách giữa hai gợn sóng kế tiếp là 20cm. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 
	  A. 40cm/s. 
	B. 120cm/s.
	C. 20cm/s. 
	D. 80cm/s. 


Câu 10: Khi có sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi, khoảng cách giữa 2 nút bất kì bằng

	  A. một số nguyên lần bước sóng.
	B. một số nguyên lần nửa bước sóng . 

	  C. một nửa bước sóng.
	D. một bước sóng. 


Câu 11: Tại một điểm, đại lượng đo bằng lượng năng lượng mà sóng âm truyền qua một đơn vị diện tích đặt tại điểm đó, vuông góc với phương truyền sóng trong một đơn vị thời gian là

	  A. cường độ âm.
	B. mức cường độ âm.
	C. độ cao của âm.
	D. độ to của âm.


Câu 12: Tại cùng một vị trí địa lý, nếu chiều dài của con lắc đơn tăng 4 lần thì tần số dao động điều hoà của nó

	  A. tăng 2 lần
	B. giảm 2 lần. 
	C. giảm 4 lần. 
	D. không đổi.


Câu 13: Một con lắc đơn chiều dài ℓ dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường g với biên độ góc nhỏ. Tần số dao động của con lắc là

	  A. [image: image63.wmf]1
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	B. [image: image64.wmf]2
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	C. [image: image65.wmf]l
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	D. [image: image66.wmf]g
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Câu 14: Trong một thí nghiệm về giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn kết hợp A, B dao động với tần số ƒ = 14 Hz và dao động cùng pha. Tại điểm M cách nguồn A, B những khoảng d1 = 19 cm, d2 = 21 cm, sóng có biên độ cực đại. Giữa M và đường trung trực của AB chỉ có duy nhất một cực đại. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước có giá trị là 

	  A. 56 cm/s.
	B. 14 m/s. 
	C. 7 cm/s. 
	D. 28cm/s. 


Câu 15: 11 Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình lần lượt là: x1 = 4cos2πt (cm) và x2 = 4cos(2πt+[image: image67.wmf]3

p

) (cm). Phương trình dao động tổng hợp là

	  A.  x = 4[image: image68.wmf]3

cos(2πt+[image: image69.wmf]6
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) (cm).
	B.  x = 4[image: image70.wmf]3
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	  C.  x = 4[image: image72.wmf]2

cos(2πt -[image: image73.wmf]4
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	D.  x = 4[image: image74.wmf]2

cos(2πt +[image: image75.wmf]4
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Câu 16: Một con lắc lò xo có khối lượng 250g dao động điều hòa với biên độ 8cm và chu kì T = 0,5s. Lấy π2=10 . Cơ năng của dao động là 

	  A.  1.28 J. 
	B.  0,128J . 
	C.  0,64J. 
	D. 0,064J. 


Câu 17: Một dây AB đàn hồi treo lơ lửng. Đầu A gắn vào một âm thoa rung với tần số f = 100 Hz. Vận tốc truyền sóng là 4m/s. Cắt bớt để dây chỉ còn 21 cm. Bấy giờ có sóng dừng trên dây. Hãy tính số bụng và số nút

	  A. 11 và 11.
	B. 12 và 12.
	C. 12 và 11.
	D. 11 và 12.


Câu 18: Một con lắc lò xo gồm vật nặng khối lượng 0,5kg gắn vào đầu lò xo có độ cứng 200 N/m. Người ta kéo quả nặng ra khỏi vị trí cân bằng một đoạn 6cm rồi thả nhẹ cho nó động. Vận tốc cực đại của vật nặng là

	  A.  80 cm/s 
	B. 120 cm/s 
	C.  150cm/s 
	D.  160 cm/s 


Câu 19: Một vật dao động điều hoà quanh vị trí cân bằng với chu kì (/5(s). Khi con lắc cách vị trí cân bằng 1(cm) thì có vận tốc 0,1(m/s). Biên độ dao động 

	  A.  (cm). 
	B. 0,5(cm).
	C. 2(cm).
	D. [image: image76.wmf]5

(cm).


Câu 20: Sóng truyền trên một sợi dây có một đầu cố định, một đầu tự do. Muốn có sóng dừng trên dây thì chiều dài của sợi dây phải bằng

	  A. một số chẵn lần phần tư bước sóng.
	B. một số lẻ lần một một phần tư bước sóng. 

	  C. một số nguyên lần bước sóng. 
	D. một số lẻ lần nửa bước sóng. 


Câu 21: Một con lắc lò xo nằm ngang dao động điều hòa với chu kì T = 0,1s. Chọn gốc thế năng tại VTCB của vật nặng. Khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp động năng bằng thế năng là

	  A.  0,1s.
	B.  0,05s.
	C. 0,025s. 
	D.  0,200s.


Câu 22: Cường độ âm tại một điểm trong môi trường truyền âm là 10–7 W/m2. Biết cường độ âm chuẩn là I0 = 10–12 W/m2. Mức cường độ âm tại điểm đó bằng

	  A. 70 dB.
	B. 80 dB.
	C. 50 dB.
	D. 60 dB. 


Câu 23: Ở bề mặt một chất lỏng có hai nguồn phát sóng kết hợp S1 và S2 cách nhau 25 cm. Hai nguồn này có phương trình lần lượt là [image: image77.wmf]1
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(mm). Tốc độ truyền sóng trên mặt chất lỏng là 40 cm/s. Số điểm dao động mạnh nhất trên đoạn thẳng S1S2 là bao nhiêu?

	  A. .11.
	B. 13.
	C. .14.
	D. 12. 


Câu 24: Nguồn phát sóng được biểu diễn: [image: image79.wmf]3cos20t(cm)
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. Tốc độ truyền sóng là 4m/s. Phương trình dao động của một phần tử vật chất trong môi trường truyền sóng và cách nguồn 20cm là

	  A. [image: image80.wmf]3cos(20)
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	B. [image: image81.wmf]3cos(20)
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	  C. [image: image82.wmf]3cos(20)
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Câu 25: Gắn một vật có khối lượng 200g vào một lò xo treo thẳng đứng, lò xo dãn ra 4cm , lấy g = 10m/s2 , [image: image84.wmf]p

2 = 10. Kéo vật xuống theo phương thẳng đứng lệch khỏi vị trí cân bằng một đoạn 8cm rồi thả ra. Tính thời gian lò xo bị giãn trong 2 chu kỳ là bao nhiêu? 

	  A. 1/5s.
	B. 1/15s.
	C. 4/15s.
	D. 2/15s.
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Câu 1: Một vật nhỏ dao động theo phương trình [image: image85.wmf]xAcos(t0,5)(cm)

=w+p

. Pha ban đầu của dao động là:

	  A. 1,5[image: image86.wmf]p

(rad)..
	B. [image: image87.wmf]p

(rad).. 
	C. 0,5[image: image88.wmf]p

(rad). 
	D. 0,25[image: image89.wmf]p

(rad).. 


Câu 2: Phaùt bieåu naøo sau ñaây veà ñoäng naêng vaø theá naêng trong dao ñoäng ñieàu hoaø laø khoâng ñuùng.
	  A. Ñoäng naêng ñaït giaù trò cöïc ñaïi khi vaät chuyeån ñoäng qua vò trí caân baèng

	  B. Ñoäng naêng ñaït giaù trò cöïc tieåu khi vaät ôû moät trong hai vò trí bieân.

	  C. Theá naêng ñaït giaù trò cöïc ñaïi khi vaän toác cuûa vaät ñaït giaù trò cöïc tieåu.

	  D. Theá naêng ñaït giaù trò cöïc tieåu khi gia toác cuûa vaät ñaït giaù trò cöïc ñaïi .


Câu 3: Trong một thí nghiệm về giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn kết hợp A, B dao động với tần số ƒ = 14 Hz và dao động cùng pha. Tại điểm M cách nguồn A, B những khoảng d1 = 19 cm, d2 = 21 cm, sóng có biên độ cực đại. Giữa M và đường trung trực của AB chỉ có duy nhất một cực đại. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước có giá trị là 

	  A. 14 m/s. 
	B. 28cm/s. 
	C. 56 cm/s.
	D. 7 cm/s. 


Câu 4: Một con lắc lò xo nằm ngang dao động điều hòa với chu kì T = 0,1s. Chọn gốc thế năng tại VTCB của vật nặng. Khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp động năng bằng thế năng là

	  A.  0,200s.
	B. 0,025s. 
	C.  0,1s.
	D.  0,05s.


Câu 5: Dao động tắt dần là dao động 

	  A. luôn có lợi.
	B. luôn có hại.

.

	  C. có biên độ không đổi theo thời gian. 
	D. có biên độ giảm dần theo thời gian. 


Câu 6: Khi có sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi, khoảng cách giữa 2 nút bất kì bằng

	  A. một nửa bước sóng.
	B. một số nguyên lần nửa bước sóng . 

	  C. một số nguyên lần bước sóng.
	D. một bước sóng. 


Câu 7: Hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số, biên độ A1 và A2, vuông pha nhau. Dao động tổng hợp có biên độ 
	  A. A = |A1 – A2|. 
	B. A = 0.
	C. A = A1 + A2. 
	D. [image: image90.wmf]22
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Câu 8: Hiện tượng giao thoa sóng không xảy ra khi có sự gặp nhau của hai sóng xuất phát từ hai nguồn dao động có cùng biên độ, cùng phương , cùng tần số và

	  A. cùng pha. 
	B.  có hiệu số pha thay đổi. 

	  C. vuông pha.
	D. ngược pha.


Câu 9: Tại một điểm O trên mặt nước yên tĩnh có một nguồn dao động điều hoà theo phương thẳng đứng với tần số f = 2Hz. Từ điểm O có những gợn sóng tròn lan rộng ra xa xung quanh. Khoảng cách giữa hai gợn sóng kế tiếp là 20cm. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 
	  A. 20cm/s. 
	B. 120cm/s.
	C. 80cm/s. 
	D. 40cm/s. 


Câu 10: Trong cùng một môi trường truyền sóng nếu tăng tần số lên 2 lần thì đại lượng nào sau đây không thay đổi? 

	  A. Tần số. 
	B. Tốc độ.
	C. .Bước sóng. .
	D. Năng lượng.


Câu 11: Ở bề mặt một chất lỏng có hai nguồn phát sóng kết hợp S1 và S2 cách nhau 25 cm. Hai nguồn này có phương trình lần lượt là [image: image91.wmf]1
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(mm). Tốc độ truyền sóng trên mặt chất lỏng là 40 cm/s. Số điểm dao động mạnh nhất trên đoạn thẳng S1S2 là bao nhiêu?

	  A. 13.
	B. .11.
	C. 12. 
	D. .14.


Câu 12: Âm sắc là đặc tính sinh lý của âm phụ thuộc vào

	  A. cường độ âm của âm.
	B. mức cường độ âm.

	  C. tần số của âm .
	D. đồ thị dao động của âm.


Câu 13: Gắn một vật có khối lượng 200g vào một lò xo treo thẳng đứng, lò xo dãn ra 4cm , lấy g = 10m/s2 , [image: image93.wmf]p

2 = 10. Kéo vật xuống theo phương thẳng đứng lệch khỏi vị trí cân bằng một đoạn 8cm rồi thả ra. Tính thời gian lò xo bị giãn trong 2 chu kỳ là bao nhiêu? 

	  A. 1/15s.
	B. 1/5s.
	C. 2/15s.
	D. 4/15s.


Câu 14: Tại một điểm, đại lượng đo bằng lượng năng lượng mà sóng âm truyền qua một đơn vị diện tích đặt tại điểm đó, vuông góc với phương truyền sóng trong một đơn vị thời gian là

	  A. độ cao của âm.
	B. độ to của âm.
	C. mức cường độ âm.
	D. cường độ âm.


Câu 15: Một vật dao động điều hoà quanh vị trí cân bằng với chu kì (/5(s). Khi con lắc cách vị trí cân bằng 1(cm) thì có vận tốc 0,1(m/s). Biên độ dao động 

	  A. [image: image94.wmf]5

(cm).
	B. 2(cm).
	C.  (cm). 
	D. 0,5(cm).


Câu 16: Tại cùng một vị trí địa lý, nếu chiều dài của con lắc đơn tăng 4 lần thì tần số dao động điều hoà của nó

	  A. giảm 4 lần. 
	B. không đổi.
	C. tăng 2 lần
	D. giảm 2 lần. 


Câu 17: Sóng truyền trên một sợi dây có một đầu cố định, một đầu tự do. Muốn có sóng dừng trên dây thì chiều dài của sợi dây phải bằng

	  A. một số lẻ lần nửa bước sóng. 
	B. một số nguyên lần bước sóng. 

	  C. một số lẻ lần một một phần tư bước sóng. 
	D. một số chẵn lần phần tư bước sóng.


Câu 18: 11 Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình lần lượt là: x1 = 4cos2πt (cm) và x2 = 4cos(2πt+[image: image95.wmf]3

p

) (cm). Phương trình dao động tổng hợp là

	  A.  x = 4[image: image96.wmf]2
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	B.  x = 4[image: image98.wmf]3
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	  C.  x = 4[image: image100.wmf]2

cos(2πt -[image: image101.wmf]4

p

) (cm).
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Câu 19: Một con lắc lò xo gồm vật nặng khối lượng 0,5kg gắn vào đầu lò xo có độ cứng 200 N/m. Người ta kéo quả nặng ra khỏi vị trí cân bằng một đoạn 6cm rồi thả nhẹ cho nó động. Vận tốc cực đại của vật nặng là

	  A. 120 cm/s 
	B.  150cm/s 
	C.  160 cm/s 
	D.  80 cm/s 


Câu 20: Một con lắc đơn chiều dài ℓ dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường g với biên độ góc nhỏ. Tần số dao động của con lắc là

	  A. [image: image104.wmf]g
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Câu 21: Một dây AB đàn hồi treo lơ lửng. Đầu A gắn vào một âm thoa rung với tần số f = 100 Hz. Vận tốc truyền sóng là 4m/s. Cắt bớt để dây chỉ còn 21 cm. Bấy giờ có sóng dừng trên dây. Hãy tính số bụng và số nút

	  A. 11 và 11.
	B. 12 và 11.
	C. 11 và 12.
	D. 12 và 12.


Câu 22: Một con lắc lò xo có khối lượng 250g dao động điều hòa với biên độ 8cm và chu kì T = 0,5s. Lấy π2=10 . Cơ năng của dao động là 

	  A.  0,128J . 
	B.  0,64J. 
	C. 0,064J. 
	D.  1.28 J. 


Câu 23: Cường độ âm tại một điểm trong môi trường truyền âm là 10–7 W/m2. Biết cường độ âm chuẩn là I0 = 10–12 W/m2. Mức cường độ âm tại điểm đó bằng

	  A. 70 dB.
	B. 50 dB.
	C. 80 dB.
	D. 60 dB. 


Câu 24: Nguồn phát sóng được biểu diễn: [image: image108.wmf]3cos20t(cm)
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. Tốc độ truyền sóng là 4m/s. Phương trình dao động của một phần tử vật chất trong môi trường truyền sóng và cách nguồn 20cm là

	  A. [image: image109.wmf]3cos(20)
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Câu 25: Hai âm có mức cường độ âm chênh lệch nhau 20 dB. Tỉ số cường độ âm của chúng là
	  A. 104.
	B. 103.
	C.  102.
	D. 1 10. 


---------- HẾT ----------
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